



# ТВОРЧЕСКО- ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ «РЕТРО ЕЛКА»

Подготовила: Рябкова А.М.

# ЦЕЛЬ ПРОЕКТА: УЗНАТЬ ИСТОРИЮ ВОЗНИКНОВЕНИЯ И ВИДОИЗМЕНЕНИЯ НОВОГОДНЕЙ ЁЛКИ.

Основные задачи проекта:

Познакомиться с историей возникновения традиции наряжать ёлку на Новый год;

Узнать, как украшали ёлку и дом в старину наши предки? ;

Узнать, как украшают ёлку в наше время;

Изготовить новогодние ёлки своими руками: Творческая мастерская «Новогодних ёлок»;

**УЧАСТНИКИ ПРОЕКТА:** ВОСПИТАТЕЛЬ ГРУППЫ РЯБКОВА А.М.,  
ВОСПИТАННИКИ И РОДИТЕЛИ ВОСПИТАННИКОВ

**Проблемная ситуация:** Дети и родители не знакомы с историей новогодней ёлки, непонимание родителями важности совместного выполнения новогодних традиций



НА РУСИ ТРАДИЦИЯ ПРАЗДНОВАНИЯ НОВОГО ГОДА ПОШЛА ОТ ПЕТРА ПЕРВОГО, КОТОРЫЙ ПОЗАИМСТВОВАЛ ЕЕ У НЕМЦЕВ.



**Петр I, еще в молодые годы гостивший на Новый Год у своих немецких друзей, был приятно удивлен, увидев странное дерево. Вроде бы ель, но на ней вместо шишек - яблоки и конфеты. Будущего царя это позабавило, и он незамедлительно ввел в России обычай на Новый Год украшать хвойное дерево разного рода игрушками и яствами, а также зажигать свечи и фейерверки.**

Петр I, еще в молодые годы гостивший на Новый Год у своих немецких друзей, был приятно удивлен, увидев странное дерево. Вроде бы ель, но на ней вместо шишек - яблоки и конфеты. Будущего царя это позабавило, и он незамедлительно ввел в России обычай на Новый Год украшать хвойное дерево разного рода игрушками и яствами, а также зажигать свечи и фейерверки.

На первых порах нахождение в доме ёлочки ограничивалось одним вечером. Накануне Нового года еловое дерево тайно от детей проносили в лучшее помещение дома, в залу или в гостиную, и устанавливали на столе, покрытом белой скатертью. К ветвям дерева прикрепляли свечи, на елке развешивали лакомства, украшения, под ней раскладывали подарки, которые, как и саму елку, готовили в строгом секрете. И наконец, перед самым впуском детей в залу на дереве зажигали свечи.



Представ перед детьми во всей своей красе, елка неизменно вызывала изумление, восхищение, восторг. Дети вокруг ёлки водили хороводы, пели песни и читали стишки. В конце праздника ребята получали елку в свое полное распоряжение: они срывали с нее сласти и игрушки, разрушали, ломали и полностью уничтожали дерево (что породило выражения “грабить елку”, “щипать елку”, “рушить елку”). Отсюда произошло и название самого праздника: праздник “ощипывания елки”.

В конце праздника опустошенное и поломанное дерево выносили из зала и выбрасывали во двор.

